8. Sinif Fen ve Teknoloji Dersi 3. Unite Deneme 2
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Atom | Katman Son katmandaki
sayisi elektron sayisi
S 2 6
D 3 2
T 4 1
G 2 5

S, D, T ve G notr atomlarina ait bilgiler tabloda
verilmigtir. Buna gore bu atomlarin aralarinda
olusturacagi bag tiirii hangisinde dogru
verilmistir?

A) Sile G iyonik bag

B) D ile T kovalent bag

C) T ile G iyonik bag

D) S ile D kovalent bag

2.

Bir yanma tepkimesindeki maddelerin tane-
cik modelleri asagida verilmistir:

Tepkimeye girenler
-8
A

Buna gdre, tepkimenin denklestirilmis
denklemi asagidakilerden hangisidir?

Tepkimedeki iriin

A) C+0,— CO,
B) CO+0 — CO;

C) 2CO + 0, — 2CO,
D) 2C0; + 0, — 2CO

2013 SBS

Renkli Cevap
Anahtarh Hall

Dokiimanin

[=];

goo.gl/8uFVdS

3-

e ™
Ukiirt+demir
tozu karisimi

isitiliyor

> >

Miknatis demir
ktl:tzlalrlm cekiyor.

Miknatis cekmiyor.

A

Ceren;laboratuarda gérdigi kdkdrt ve demir
tozlarin bir cam tlpe koyuyor. Cam tlpe
miknatbis yaklastiran Ceren, kansmis olmasina
radrmen miknatisin demir tozlannm gektigini
gdzlemliyor. Daha sonra Ceren bu deney
thpldnd bir sdre 1sitiyor. Isitma sdrecinde
rengin dedistiginin farkina varan Ceren,
miknatisi tekrar tlpe yaklastirdiginda tipdn
rmiknatisin herhangi bir maddeyi_cekmedigini
gézlemlivor.

Ceren bu deneyden asagidaki
sonuclardan hangisini cikarmahdir?
A)Kimyasal tepkimelerde kitle korunur.
BlKimyasal tepkimede elementlerin cinsi
dedgismez.

C)Kimyasal tepkimelerde tepkimeye giren
maddelerin kimlikleri degisir.

D}Kimyasal tepkimelerde toplam elektron
saylisl dedismez.

4-

DENKLESTIRME ODEVIM|_|

CH, +) 02--coz+3 H,O

Merve, édevini yaparken denklestirmede hata
yaptiginin farkina vanvyor.

Buna gore katsayisi hatah olan molekil ve
dogru katsayisi asagidakilerden hangisinde
verilmistir?
A)H,0-2
C)CH,-3

B)CO,-2
D)0,-3
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her tirli
elektron alimir.

elektron
olingyast

Elektroncu Cl-al abi dukkaninda 2.el
elektronlan almaktadir. Cl-al abinin dukkanina
gelen asadidaki musterilerden hangisi
elektroncu Cl-al abive elektron veremez?
AKalsiyum B)Berilyum

C)Fosfor D )Potasyum

6-
Asadida bazi elementler hakkinda bilgiler
verilmistir,

I-Caile X arasinda iyonik bag olusmaktadir.
II-XY bilesigi kovalent baghdir.
I1I-Z Halojenler grubunda vyer almaktadir.

Bu bilgilere gére X,Y ve Z elementleri
hakkinda asagidakilerden hangisi dogrudur?
A)X toprak alkali metal olabilir.

B)Z bilesikleride (-1) degerlik alir.

C)Xile Z arasinda iyonik bag olusur.

D)Y elektron alarak katyon olur.

7-

1-CaS— lyonik bag

2-CO, =y Kovalent bag

3-HCl—>lyonik bag

4-H,0 —>Kovalent bag
A

Ogretmen tahtaya baz bilesikler karsilannada
hangi badi yaptiklanni not etmistir.
Ogretmenin tahtaya yazdidi 6rmeklerden
hangisi hatahdir?
A)1 B) 2

)3 D) 4

8-
Aszadidaki bilesiklerden hangisinin yapisinda
daha fazla sayida atom vardir?

A)NH4 NOs
C)Mgs (PO4),

B)K; SO,
D)AI; (CO3)3

h‘»"‘M "Nogy,

ELEKTRON ALMAM HEP VERTRIM
BEN g1 cARTP AMETALIM
&10lYORUM BAB YAPMAYA

Asik Gumis Kursunoglu'nun dizelerinden
hangisi biitiinliigii bozmaktadir?

A)2.Misra B)3.Misra
C)4.Misra D)4.Misra
10-

Enes, babasinin dukkanindaki gtbrelerin
adlanndan faydalanarak, gtbrelerin
formullerini yazacaktir. GUbrelerin formullerin
dogru yazimi asagidakilerden hangisidir?
Kalsiyum Fosfat Amonyum Nitrat

A) Ca;(P0s); NH; (NO3)
B) K3(PO,): NHs NO;
C) Cﬂg(PD4)2 NH4 NDg
D) Cay(PO2); H:0(NO;)



[ KOVALENT BAELT YAPILAR
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Senol 6gretmen; karpuz,potakal ve limonlarla
kimyasal tepkimeleri denklestirmeyi
anlatmaktadir. Ogretmen yukandaki meyveleri
yverlestirdikten sonra soru isaretli bilesigin ne
olabilecedini 6grencilerinden tahmin
etmelerin istiyor.

Aasadidaki égrencilerden hangisinin
tahmini dogrudur?

A)Busra: SO, B)Sevilay: NOs p
C)Onur: CHs D)Alper: CcO.. -

12- ﬁﬁren;inin hazirladidi “!(pvale nt bagh yapilar”
i.Bilegik z;:;gg&zgdaepélir;;;Eti:érilr?hataﬁ. Hatal olan yapi
A)CO; B)CaO c) Hz D) CHa
2.Billegik 15-

-:Vermesi gereken elektron sayis

. Almas) gereken elektron sayisi

Senol oretrmen smafa bilesik yaprma tahtas:
dedigi metaryeli getirmistir. Bu tahtada

cikantilar verilmesi gereken elektron sayisin,
girintiler ise alinmas gereken elektron sayisn

temsil etmektedir. Her tahta bir elermeant $ekilde verilen mat{)m modeli iginag»aﬁldaki
olarak kabul edilmektedir. = - . >
Buna gore 1.Bilesik ve 2.Bilesik bilgilerden hangisi yanhstir?
asadgrdakileren hangisi olabilir? A) 2. Periyot, 6A grubu elementidir.
1. Bilesik 2._Bilesik B) Elektron almaya yatkindir.
’;; :If;ilz :::;':32 C) Ametaller ile kovalent bagh bilesik yapar.
=3 AlzO= COz D) Bilesiklerinde katyondur.
) I L T Ma=Mz
13- 16-

O Yukarida sembolleri verilen elementlerin olugturacad
kimyasal bag asagidakilerden hangisinde dogru
verilmistir? (11Na, 17Cl)

Magnezyum Flor

Atom modelleri verilen Magnezyum ve Flor A) Elektron alis-verisi ile iyonik bag

elementlerinin olusturacad bilesigin formiilii B) Elektron ortaklagmasi ile kovalent bag
asagudakilerden hangisidir?
C) Elektron ortaklasmasi ile iyonik bag

2)Mg-F  B)F2Mg c) MgsFs D) MgF» D) Elektron als-verisi ile kovalent bag



17-
C,Hs + X0, 2 YCO, +nH,0

PERFORMANS O

Yukaridaki tepkimede X, Y ve n kactur?

X Y n
A) 4 4 4
B) 6 4 4
) 8 4 4
D) 12 4 4

Ogrenciler tahtaya bilesik formulleri yazmislardir.

EV

Yukarida 8B Sinifindan Hacer'in perfor-
mans odevi gorulmektedir. Hacer'in
0devinde X'in oldugu kisimdaki resim
yerinden dusmustur.

Hacer'in 6devindeki X maddesi
hakkinda asagida verilen yorumlardan

hangisi yanhstir?

A)X maddesi 2 atomludur.

B)X maddesi Sodyum Kloriir olabilir.
C)Diisen resim ananas ve seftaliden
olusmaktadir.
D)X maddesinin formiilii CH,4 olabilir.

Bu bilesiklerdeki anyonlar ve iyon yiikleri . r IsiM

hangisinde dodgru gosterilmistir?

A) Na*, Mg*2 B) SO42 , O Lsmlr

C)OH", S042, COs” D) OH, SO42, COs7?,
19-

1 £

Dort balon Gzerine farkli maddelerin iyon
yukleri yazihdir.

Bu balonlardan hangileri secilirse olusan
bilesik en fazla atom icermis olur?

A) 1 ve 2 B)1ve3
C)3ve4d D) 2ve 4
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Cevap Anahtan

1 C
2 C
3 C
4 A
5 B
6 B
7 C
8 D
9 C
10 C
11 D
12 C
13 D
14 B
15 D
16 A
17 B
18 D
19 D
20 D
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